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Aufgabe 1: Hull White Volatilitätsmodell 4 Punkte

Das stochastische Volatilitätsmodell nach Hull White hat bezüglich eines äquivalenten
Martingalmaßes P∗ die Darstellung

dS(t) = S(t)(rdt+ YtdW1(t)),
dYt = Yt(µdt+ δdW2(t)) (1)

mit unabhängigen Wienerprozessen W1,W2.

1. Lösen Sie die obige stochastische Differentialgleichung.

2. Formulieren Sie einen PDE Ansatz mit dem

Ee−rT (S(T )−K)+

berechnet werden kann.

Gehen Sie bei diesem Modell von einer konstanten Zinsrate r > 0 aus.

Aufgabe 2: 4 Punkte

In einem CEV Modell genügt die Aktienpreisentwicklung unter dem äquivalenten Mar-
tingalmaß der stochastischen Differentialgleichung

dS(t) = S(t)(rdt+ σS(t)βdW ∗(t))

zu einem Anfangswert S(0) = s0 > 0 Hierbei sind µ ∈ R, σ > 0, β > −1
2

Parameter des
Modells.

Wie können Sie
Ee−rT (S(T )−K)+

berechnen.
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